

# 在石景山区离退休干部纪念抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年主题活动上的讲话

●区委书记 牛青山



尊敬的各位老前辈、尊敬的抗战老战士代表、尊敬的各位老领导、老同志、同志们：

今天，我们石景山区抗战老战士代表、离退休干部欢聚一堂，共同庆祝抗日战争胜利暨世界反法西斯战争胜利70周年。首先，我代表区委、区人大、区政府、区政协向各位老前辈、老战士、老领导、老同志表示诚挚的问候和崇高的敬意！刚才我们参观了老同志们以“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”为主题的书画展，观看了主题宣传片，听了抗战老战士代表的发言，使我联想起中华民族前赴后继、共御外敌的抗战历程，被老同志们铮铮铁骨、老当益壮、永葆活力的精神风貌所感动，我深感震撼、深受教育、倍受鼓舞。在这里，我想跟大家分享三点感受。

## 一、铭记历史

古人讲，“灭人之国，必先去其史”，历史是最好的教科书，也是最好的清醒剂。一部抗战史，是一部中华民族的抗争史。“七七事变”，既是日本帝国主义全面侵华战争的开端，又是全民族全面抗战的起点。自此，在中国共产党号召和引领下，在全民族各种积极力量共同奋斗下，中华民族激发出强大的凝聚力，中华儿女同仇敌忾、视死如归，无数革命先烈抛头颅、洒热血，奏响了一曲气壮山河的抗击日本侵略的英雄凯歌，谱写了一首感天动地的反抗外来侵略的壮丽史诗。正如毛泽东同志所指出的，这是“战争史上的奇观，中华民族的壮举，惊天动地的伟业”。习近平总书记指出，“这一伟大胜利，开辟了中华民族伟大复兴的光明前景，开启了古老中国凤凰涅槃、浴火重生的新征程”。在这场伟大悲壮的

战争中，我们党团结带领无数仁人志士创造了伟大的革命业绩，也积淀了无数的光荣传统和优良作风，成为融入我们党乃至我们中华民族的红色基因，成为我们精神上的“根”和“魂”。在这场抗战中，我们石景山区的抗战老战士、老同志作出了不可磨灭的贡献，你们对党、对祖国、对人民的无限忠诚，舍生忘死保家卫国的民族气节和坚韧不拔、百折不挠的必胜信念，永远值得后人学习。我们铭记先烈，就是要缅怀这些中华民族的英雄们，永远不忘根本、不失方向、不悖本来、不改初衷，让红色基因代代相传。正像刚才一位老前辈讲的，抗日战争之所以胜利，是因为我们打的是人民战争，只要我们永远和人民在一起，我们就能够无往而不胜。

## 二、继承前辈

抗战前辈是用鲜血与生命许党、许国、许民的一代人，是铸就了我党我军红色基因的一代人，是用血肉之躯为民族独立、人民解放、国家富强奠定基业的一代人，是活到老、学到老、改造到老、奉献到老的一代人，是永远值得我们学习继承的一代人。在老同志身上，我们时常强烈的感受到强大的气场。这就是坚定的理想信念之气，永远忠于党、忠于人民、忠于祖国之气，是坚持真理、扶正祛邪的正能量之气，是“三严三实”之气，是敢于担当、敢于拼搏之气，是不畏艰难、从胜利走向胜利之气。正因如此，我们坚定的认为，老同志确实是宝贵财富，是我们党的政治财富、思想财富、组织财富和作风财富。

党的十八大，开启了具有许多新的历史特点的伟大斗争的历史新篇章。习近平总书记系列重要讲

话这一当代马克思主义体现出了两大基本特征，一是正本清源，二是励精图治。落实总书记系列重要讲话精神，必须贯彻落实“四个全面”的战略布局。全面从严治党犹如“火车头”，全面深化改革和全面依法治国犹如“车之两轮”，全面建成小康社会是宏伟目标。贯彻总书记讲话精神，必须处理好继承与发展的关系。所谓继承，就是要切实继承党的红色基因和中华民族的优秀文化基因，老同志是这种伟大基因的建设者、承载者、示范者。从这个意义上讲，学习老同志、尊重老同志、继承老同志就是一个重大而又迫切的任务，必须进一步高度重视起来，把伟大的基因、强大的气场学习好、继承好、发扬好。

## 三、开创未来

习近平总书记多次强调：“记住本来，才能开辟未来”。在新的历史条件下，必须担当使命，这是所有在职领导干部必须思考好、解决好、解决好。在此，我与所有党员干部共勉几句话：今日之担当，哪有与抗战之担当相比者；今日之困难，哪有与战争年代艰苦卓绝之境况相比者；今日之得失，哪有与革命时期生与死的抉择相比者。因此，我们唯有不负前辈、不负时代、不负使命，恪尽职守，一心为民。

开创未来，就是把着力点放在建设风清气正的良好政治生态和高端绿色的发展生态上来。今年以来，区委以党建统领为最大法宝、最大战略、最大政绩，显示了我们的特点，取得了可喜的成绩，包括思想政治建设这个灵魂和前提，组织工作这个决定性环节，党风廉政建设这个“生命线”，民主政治建设这个重要保障，四位一体都取得了新成果。高端绿色发展，也越来越引起社会各界的重视，改革创新也在全市彰显出了石景山的风采。特别是京津冀协同发展为我们建设一个有山、有水、有桥、有城、有业的高端绿色生态之城提供了重大历史新机遇。当前，我们正在按照党中央“四个全面”战略布局和建设国际一流和谐宜居之都的总体部署，以“五个典范”为标准，打造精品力作；以“八个高端”为支撑，全面推进高端绿色发展；本着“太行山下、永定河畔、长安西端、未来作品”的规划理念，融合山水谋

发展，建设首都西大门。这一系列工作，都得到了市委市政府的充分肯定。美好的蓝图昭示着方向，目标的实现需要每一个人的努力和奋斗，全区各级党员干部都要弘扬抗战精神，励精图治、团结奋进、争创一流、脚踏实地做好每一项工作，以实际行动肩负起光荣的使命和历史的责任。在此，我也真诚的希望各位老前辈、老领导、老同志

们充分利用自身的优势，围绕着建设风清气正的政治生态，围绕着高端绿色的发展生态建设，积极建言献策，努力做到“退休不褪色，社区再发光，老松显风骨，搞好传帮帮”！

在此，衷心的祝愿各位老前辈、老领导、老同志们身体健康、生活幸福。预祝本次活动圆满成功。谢谢大家！



区领导为抗战老战士颁发纪念奖牌和慰问金



在政协《纪念抗日战争胜利70周年石景山专辑》发行仪式上，牛青山向抗战老战士赠送书画作品。

